

南通开发区星富社区倾力“书记项目”建设

基层党建发力，筑牢“红色堡垒”



晚报讯 “盼望已久的家门口的文化广场终于开建了，以后我们再也不用跑远了。”15日，南通开发区小海街道星富花园29幢的居民王玉良开心地说。

近日，星富社区红星广场二期工程正在紧锣密鼓地进行现场施工，居民王玉良看到后忍不住称赞。此次兴建的星富花园红星广场二期工程是星富社区2020年“书记项目”，也是星富社区海韵花园红星文化广场一期工程的延伸拓展，更是星富社区党建特色品牌的推广应用。

“星富花园29号楼前的小广场本来就是居民朋友休闲娱乐的好场所，在原有的基础上进行升级改造建设，实现了党建教育场所由室内向室外延伸，教育模式由相对封闭向对外开放转型，教育对象由党员为主向广大群众普及的突破，同时也丰富了社区居民的文化生活。”星富社区党总支副书记刘晓庆介绍道。

2020年，星富社区党总支充分发挥“书记项目”示范带动效应，不断提高社区基层党建质量，以高质量党建引领社区高质量发展。星富社区海韵红星文化广场一期建成

后，原本人流稀少的广场吸引了人们驻足停留。大人带着孩子在广场上散步健身，孩子们在广场上骑着滑板欢快地跑来跑去，年轻人、老人都被丰富的宣传内容吸引，不时驻足观看，居民享受着美好时光，在休闲娱乐中感受党建氛围，传播党建文化的正能量。

星富花园红星广场二期工程作为海韵花园红星文化广场一期工程的延伸拓展，基于社区在党建成品牌形成示范上进行应用推广，获得群众满意度的基础之上，热切回应星富花园居民群众迫切盼望。社区党总支依托现有场所格局，对党建广场进行合理、细致的打造。通过前期调研，设立星富花园红星广场二期工程“书记项目”，提供党群宣传、活动、教育、休闲于一体的场所。广场建设凸显以党的领导为核心，以社区发展为目标，不忘初心，贴近党群，创建党建特色工作，以优化服务凝聚向党初心，以落实政策积聚发展力量，促进社区建设发展。目前工程正在按照方案序时进度推进实施。

星富社区党总支书记虞伟表示，社区是城市的基本单元，社区党建是城市基层党建的重心，“书记项目”是基层党建的创新举措。星富社区党总支通过全面推进实施基层党建“书记项目”，进一步强化责任意识，努力打造新时代小海街道立得住、叫得响，具有推广价值和生命力的党建工作品牌，筑牢基层党建红色堡垒。

通讯员朱一芹

崇川经济开发区开展爱国主义教育 公祭日，不忘南通也有个血泪滩

晚报讯 今年12月13日是我国第七个南京大屠杀死难者国家公祭日。一场“铭记历史”群众公祭活动在血泪滩死难同胞纪念碑举行。崇川经济开发区学堂桥社区、二桥社区、三桥社区、海洪社区联合举办国家公祭日暨爱国主义教育活动。

1938年5月8日上午，一队日本兵从易家桥出发下乡“扫荡”，沿通甲路来到麻虾子油榨。日本兵放火烧了油榨南岸（现星火村）的十几户人家后，在通甲河上搭浮桥，窜到河北岸的葛家老园开枪射杀26名手无寸铁的平民。随后，日本兵来到任家园和张家园，放火烧毁了26间房屋，尔后

冲到川猫儿河滩，架起机枪疯狂扫射躲避在那里的百姓，造成82人遇难。1985年9月，在抗日战争胜利四十周年之际，观音山镇党委、政府在川猫儿河滩建立了“血泪滩死难同胞纪念碑”。

在血泪滩碑前，幸存者任慧明给在场的党员及居民们讲述自己的亲身经历，大家为遇难同胞静立默哀，献一枝白菊、系一根黄丝带，寄托无限哀思。一段历史，一个民族记忆；一份缅怀，一次深刻教育，回顾那段刻骨铭心的历史，更能让人感念幸福生活的来之不易。

记者袁晓婕 通讯员韩倩



河面保洁

14日，崇川区总工会巡河员与陈桥街道竖河段保洁员一起，赶在结冰前，对河面漂浮垃圾进行清理。

陆玉芳

对海港引河两岸进行全面整治 守护第二生态圈，这群志愿者在行动

晚报讯 “海港引河是咱们南通的第二生态圈，大家有义务把她保护好。”连日来，崇川经济开发区二桥社区益先锋志愿者对辖区内的海港引河两岸进行全面整治，确保河道环境治理长效化。

海港引河二桥段南至国胜路、北至钟秀路，全长1.9公里，河岸大部分为拆迁闲置地块。近年来，附近居民陆续在河岸闲置地块开垦荒地种植庄稼，伴随着每年两季农作物收获，部分居民将收获后的秸秆堆放在河坡，同时部

分种植户临河种植，给河道环境治理带来麻烦。社区整合网格员、保洁员、志愿者等多方力量，深入田间进行河道环境保护相关宣传，沿河坡8米内树立公示牌，规范种植行为，营造共同参与治水、护水、管水的浓厚氛围。在宣传的同时，社区河道巡查人员按照上级河长办的工作要求坚持每天巡河，将河坡垃圾、河岸堆放种植作为巡查要点，对发现的问题第一时间落实人员整改，不断巩固河道治理成果。

通讯员王强

社区与结对单位开展“我身边的小康”主题活动 重温入党誓词，共庆政治生日

晚报讯 今年是全面建成“小康社会”和“十三五”规划收官之年，15日，崇川经济开发区青龙桥社区联合三桥、太平、国胜社区与结对单位南通烟滤嘴有限责任公司开展“我身边的小康”主题党日活动。

在廉政活动室，党员代表们重温入党誓词，共过集体政治生日。一字一句的誓词，神圣而豪迈，体现了党员同志们对中国共产党的无限忠诚，再一次坚定了入党使命和奋斗初心。党员代表们将十九届五中全会“高质量发展”“现代产业体系”“科技创新”等热词关键词一一贴上集体政治生日蛋糕，通过这种方式时刻提醒自己作为一名共产党员的责任感和使命感。老中青党员代表们纷纷发表感言，对党引领下的企业文化、廉政建设、企联动等开展交流互动。

国胜社区恒盛豪庭党支部书记夏风春表示：“今后的工作中一定以昂扬的士气、进取的心态和创先争优的精神践行入党誓词，以踏实的工作态度和优秀的成绩为‘强富美高’新南通的发展建设贡献力量。”

“我身边的小康”让企业和辖区党员感受到小康社会建设带来的巨大变化，深入浅出地阐述了在党和政府的坚强领导下，全面建成小康社会的美好图景和历史意义，给大家带来丰富的精神食粮。据介绍，这是4个社区开展的“我身边的小康”系列主题活动之一，受众已有400余人，活动将走进工地码头、社团组织、民营企业等，通过形式多样的活动持续传递“党的好声音”，让大家感受自己身边的小康。

记者袁晓婕 通讯员韩倩



开展专题宣教 提升爱国情怀

晚报讯 近日，崇川区唐闸镇街道新华社区联合唐闸小学开展“铭记历史，感恩当下”专题宣传教育活动。

社区以播放纪录片的形式真实地再现南京大屠杀历史过程，看后学生们纷纷表示，要接过前辈旗帜，迎接未来挑战，为新时代新生活努力奋斗。

通讯员陈嘉琪

律师志愿服务 预防家庭暴力

晚报讯 近日，崇川区陈桥街道树北村党总支联合计生协邀请驻村律师长迎军在网络内开展反家庭暴力普法宣传活动。

此次活动不仅普及了《反家庭暴力法》知识宣传，也使村民们了解到家庭暴力不再是家务事，制止家暴人人有责。

通讯员白小平 黄赛燕

宣传金融知识 增强防范意识

晚报讯 近日，崇川区学田街道千禧园社区开展以“远离非法集资，拒绝高利诱惑”为主题的防范非法集资系列宣传活动。

活动向群众介绍非法集资的常见诈骗手段，提醒居民警惕“天上掉馅饼”的神话，了解非法集资的危害，使防范非法集资观念家喻户晓、深入人心。

记者仇禅慧

筹集绘本图书 关爱贫困学生

晚报讯 近日，崇川区永兴街道永兴佳园幼儿园和陕西省宁强县高寨子中心幼儿园的小朋友通过视频共同拉开“通汉两地共读一本书”活动序幕。

活动中，永兴佳园幼儿园全体师生共同为高寨子中心幼儿园筹募绘本图书300余册，同时社区、公益组织及邮储银行港闸支行也为幼儿园筹募绘本图书1000册。

通讯员蔡颖

国防教育活动 学生不忘国耻

晚报讯 11日，崇川区幸福街道幸福家苑社区联合启秀市北学校共同开展“勿忘国耻、振兴中华”主题国防教育

活动。此次活动不仅激发了同学们的爱国热情、社会责任感和历史使命感，并且进一步坚定了他们的理想信念，加深了爱国主义情怀。

通讯员何陇鑫

开展剪纸活动 弘扬廉洁文化

晚报讯 14日，崇川区陈桥街道丽康社区党总支组织党员在讲习领航站开展“剪剪廉风润初心”廉政文化活动。

此次廉政剪纸活动，将反腐形势和廉政文化进一步深入传播到社区党员干部和居民群众中，提升大家思想境界，营造“人人倡廉”的廉政风气。

通讯员袁源

志愿服务活动 保护河道环境

晚报讯 16日，崇川区陈桥街道丽都社区“金手指”富民邻里合作社组织辖区志愿者开展“青春志愿行，护河在行动”志愿服务活动。

活动中，志愿者们对河道边的垃圾、烟头、枯树枝等废弃物进行清理，同时还向附近散步的居民进行环保宣传，号召大家共同保护河道环境。

通讯员孙云 黄煜

社区消防宣传 保障冬季安全

晚报讯 16日，崇川区陈桥街道天和社区新时代文明实践站联合陈桥派出所、物业公司开展消防知识讲解与消防演练活动。

此次活动，让社区工作人员和居民详细了解日常生活中的消防安全知识和预防对策，为营造良好安全社区打下基础。

通讯员曹甜

宣传食品安全 提升自我保护

晚报讯 16日，崇川区新城桥街道易家桥社区在网格内开展食品安全知识宣传活动。

社区安全检查员和网格员在关键点位发放、张贴安全宣传资料，讲解食品安全的有关法律法规，切实提高食品经营者的法律意识及广大居民自我保护能力。

通讯员周建